



暖心!义务救助落水老人,还帮老人找到回家的路

“帮老人找到家,是我们最高兴的”



本报济宁2月20日讯 (记者 李倩 康宇 通讯员 董体 韩伟杰) “老人家走失三天了,全家都很着急。现在看到他好好地坐在这里才放心了,真是太感谢你们了。”2月13日

下午5时20分,在济医附院兖州院区急诊室,居民武先生不断的向医务人员说着感谢。

“13号一早,医院院前急救就接到电话,说在国际焦化厂附近有老人掉进水沟了,120急救车迅速出诊,把老人带回医院。”济医附院兖州院区急诊医学科护士长唐艳覃难以忘记老人被送到医院时的样子,“老人看上去70

多岁,胡子花白,全身的棉衣都是湿的,沾满了黑泥。虽然当天气温不低,但可能是老人落水时间较长,冻得一直在发抖打冷颤,意识较差。”唐艳覃说,经过医生检查,老人的身体状况良好,但由于受冷,看上去有些疲惫。医务人员便从餐厅给老人买了饭菜带到急诊室,护士帮忙给老人喂饭,老人吃了些白菜

豆腐和半块馒头,喝了些热汤,精神也好起来。

“我们问他叫什么名字,他没有回答,只是指指耳朵,我们觉得可能是老人有些耳背。”唐艳覃说:“有同事提议是不是可以让老人写下来,我们就在纸上写给老人。”

唐艳覃和同事根据老人提供的名字查询老人可能的地址,在当地民警的帮助下,

成功找到了老人的家,并与他的亲属取得了联系。

“我叔叔他是聋哑人,也没有儿女,三天前突然失踪,我们全家都急坏了,一直在到处寻找,生怕出事。”武先生说,老人不幸掉进水沟受了冻,但幸运的是有好心人及时的发现和医院及时的救助,“医生护士帮我叔叔免费治疗,还给老人买饭,全家人都特别感动。”

济医附院兖州院区整合神经内、外科,成立脑科中心

“二合为一”,提供便捷医疗服务

本报记者 李倩 康宇 通讯员 董体 韩伟杰

“医院成立了脑科中心,治疗就不用转科室换病房了,可以在一个地方安心接受治疗,方便多了。”说起新成立的脑科中心,不少患者家属点赞,这正是医院开展一站式医疗服务的变化。济医附院兖州院区通过将神经内、外科整合,成立脑科中心,提供一站式的医疗服务,让患者就医不再迷茫。



脑科中心的成立,让患者便捷就诊。

组建脑科中心 更便患者诊治

“对脑科疾病的患者来说,疾病的治疗是一个长期的过程,可能会同时涉及神经内科和神经外科领域的诊疗。如果能将神经内科和神经外科的诊疗贯穿起来,由专门的医生跟踪患者的情况,这样将更有利于患者的康复。”医院副院长、脑科中心主任汪新民强调,脑科中心成立后,神经内科和神经外科将真正的融合一起,催生出新的专科。神经内科和神经外科的医生将紧密协作,根据患者的情况,成立治疗团队,为脑血管疾病患者进行全程的诊疗随访服务。

汪新民介绍,神经外科主要以外科手术为主,神经内科主要以药物保守治疗为主。在大部分医院里,神经内科和神经外科分别属于不同的科室,诊疗也基本是分开的。一些患者对此并不是特别了解,就诊时会挂错号。“医院对门诊、住院患者进行了详细的调查分析,以方便患者就医,提供更

加优质的诊疗服务为出发点,最终决定将神经内外科进行整合。”

脑科中心成立后,下设神经内科病区、神经外科病区、神经电生理室(脑电图、肌电图),以及神经内科门诊、神经外科门诊、眩晕门诊、癫痫门诊、痴呆门诊、帕金森门诊等。同时,济医附院兖州院区还对门诊区域进行了调整,脑科中心下设的门诊全部聚集到一个区域,就诊流程得到进一步优化。

集中优势力量 发展特色专科

“脑科中心的成立,打破的原有体制和运行模式,神经内外科不再是各自为战,所有医护人员都在为脑科中心的发展而献计献策,不再有内外科之分。”脑科中心副主任王凤河表示,脑科中心的成立,所有医护人员从理念上也发生了根本性的变化。

“就拿癫痫病来说,脑科中心目前专门组建了癫痫治疗专业中心,癫痫中

心是省级癫痫疑难症治疗中心以国内知名的神经外科专家张军臣教授和神经内科专家张爱梅教授为核心,由神经外科、神经内科、神经电生理、神经影像等多学科医务人员参与组成的实力雄厚的癫痫专科医疗团队。”王凤河说,癫痫治疗专业中心可完成癫痫门诊、神经电生理检查、药物治疗、术前评估、外科手术、术后康复等一系列专业的诊疗过程。癫痫患者一经来到门诊,便会有癫痫中心的医生给予接诊并给出评判以及下一步的治疗方案。

“集中优势力量,能够促进医院发展特色专科,特别是独树一帜的‘拳头产品’,癫痫中心就是医院打造的重点特色专科之一。”王凤河介绍,在技术方面,有国内知名专家作为领头人,并配置经过细致培训的医生、护士,保证了诊断结果的准确性、权威性,同时,细化人员分工,能够培养出亚专业的医师队伍,保证患者的规范化治疗。

延伸阅读

医院新开设门诊



眩晕门诊

眩晕是临床常见疾病,主要分为两大类,即中枢性眩晕和周围性眩晕。周围性眩晕约占70%,其中良性阵发性位置性眩晕(耳石症)最常见。

眩晕疾病的前庭功能检查项目:

眼震电图检查如冷热试验、旋转试验,视动功能检查、位置性眼震、变位性眼

震、摇头眼震检查等。

眩晕疾病的诊疗项目:

各种眩晕的诊断、治疗,中枢性眩晕如后循环缺血、急性小脑、脑干梗死;周围性如急性、慢性眩晕病、偏头痛性眩晕、运动病(晕车与晕船)等,针对以上眩晕疾病药物治疗与“耳石症”手法复位治疗。

门诊时间:每周二、周五全天。



癫痫中心门诊

医院癫痫中心是省级癫痫疑难症治疗中心,以国内知名的神经外科专家张军臣教授和神经内科专家张爱梅教授为核心,由神经外科、神经内科、神经电生理、神经影像等多学科医务人员参与组成的一个实力强大的癫痫专科医疗团队。

治疗特色:

1. 各类癫痫的诊断、药物治疗
2. 难治性癫痫的微创外科手术
3. 磁刺激技术治疗癫痫
4. 神经调控技术治疗难治性癫痫

门诊时间:每周六、周日全天门诊。



帕金森病及痴呆专病门诊

帕金森病也叫震颤麻痹,是中老年人常见的神经系统疾病,主要表现为肢体震颤、僵硬、动作不灵活、走路转身困难等,到了晚期,患者独自行走困难,生活完全不能自理,甚至需要坐轮椅或卧床不起。

为了更好的服务于患

者,济医附院兖州院区开设帕金森病及痴呆专病门诊,特邀济宁医学院附属医院神经内科三病区主任杨燕副主任医师坐诊,为患者解决关于帕金森病及痴呆的问题。

门诊时间:每周六全天(内科门诊第五诊室)。



三叉神经痛、面肌痉挛门诊

三叉神经痛、面肌痉挛是困扰广大患者的多发病,三叉神经痛主要表现为为一侧面部反复发作的阵发性剧烈疼痛,面肌痉挛是一种半侧面部不自主抽动的疾病。该类疾病给患者的日常生活带来严重影响。

治疗特色:

1. 微创微血管减压术治疗三叉神经痛、面肌痉挛
2. 封闭治疗三叉神经痛
3. 药物治疗三叉神经痛、面肌痉挛

门诊时间:每天在门诊二楼内科区专家门诊。